

10月10日凌晨,支付宝官方微博账号向苹果手机用户发出安全提示称,在苹果公司没有完全解决问题之前,无论Apple ID绑定了哪种支付方式(包括支付宝、微信支付或者信用卡)都可能出现资金损失风险。为保障资金安全,用户可以选择关闭苹果手机上的代扣功能或调低免密支付额度。

第三方支付账户也遭殃 网络安全专家给你支招

支付宝建议:开启“双重认证”+“安全月限额”

A 盗刷者可能利用免密支付漏洞 单次额度内多次扣费

记者登录苹果手机账户,查看付款方式的设置,发现目前苹果提供的付款方式有支付宝、微信支付、银行卡、快捷支付等。记者绑定的是支付宝账户,账户下方有一行“如需重新绑定请轻点此处”的选项,但点击跳转后,显示的界面为“同意免密扣款授权协议并开通”,为何重新绑定账户变成了同意免密支付?

而如何控制付款额度?授权额度和次数默认又是多少?公告又在哪里?不少受害者表示不清楚。

支付宝如此介绍免密支付功

能:苹果设备上充值视频网站VIP会员、购买游戏道具或其他付费项目时,将通过支付宝自动完成支付,“百万APP和游戏一触即得”。这些功能与受害者们的经历颇为重合,比如,被盗刷的付费项目多用于名不见经传的游戏充值,或者受害者此前使用过免密支付/自动扣款的订阅服务。

从实际损失看,盗刷者的单次盗刷金额基本不会超过2000元,可见极有可能盗刷者是利用免密支付的漏洞,通过单次额度内多次扣费进行“盗刷”。

B 苹果ID账号被盗 第三方支付账户也遭殃

记者从支付宝方面了解到,目前手机账号被盗导致关联支付账号被盗刷的情况只发生在苹果手机,安卓手机没有这个问题。

苹果的商店购买付费APP或产生其他消费,都需要绑定付款方式,目前苹果的付款方式包含了银行卡、支付宝、微信支付和快捷支付。

有支付行业资深从业人员告诉记者,这次事件因为苹果ID账号被盗,进而在苹果商店(Apple Store)里消费,绑定任何的支付方式,只要是免密的,都可能被盗刷。

这几年中国的移动支付飞速

发展,用户喜欢使用移动支付很大的原因是方便,一部手机扫一扫就能完成付款。为了让这种方便更进一步,支付宝和微信支付都推出了小额免密功能,只要在用户设定的额度范围内,连支付密码都不用输入就能自动扣款。

据支付宝方面解释,免密支付最初是为了简化淘宝用户网购支付的步骤。但随着移动支付的使用场景越来越多,类似苹果商城、视频APP、打车软件都在接入支付宝和微信作为支付方式,而免密支付在这些软件中演化为代扣功能,类似打车不用输密码就能自动扣款的场景越来越多。

支付宝建议

开启“双重认证”+ “安全月限额”

一名从事网络安全与优化的业内人士告诉记者:盗刷本质上还是账号、密码被盗导致。当然,支付平台和苹果公司有义务在提供免密支付功能时,给用户明确的支付额度、频次的选项,在授权前增设一道加密措施,给用户的财产安全增加一道防线。

“我们有指纹支付和刷脸支付,从目前的交易数据上来看,我们的用户通过支付宝APP完成交易的,一半以上用的是指纹支付。但免密支付/自动扣款目前都是不需要指纹或刷脸的。”支付宝方面说。

支付宝在回应记者时强调,这次苹果手机用户的ID账号被盗,但用户的支付宝账号还是完好的,并没有被破解。“如果是支付宝账号被盗,我们可以赔偿用户的损失,但这次主要责任不在支付平台。”

上述支付行业的专家建议,用户应当留心各平台之间账号信息的授权行为及协议,尽量减少同账号密码的多平台使用,留意免密支付开通的协议及更新内容,管理好自己的免密支付额度和频次限额,尽量少用或不用免密支付和代扣。建议用户,在设置相对复杂的账号和密码之外,应当留心各平台之间账号信息的授权行为及协议,尽量减少同账号密码的多平台使用,留意免密支付开通的协议及更新内容,管理好自己的免密支付额度和频次限额。

目前支付宝官方给出的建议是:开启“双重认证”+“安全月限额”。

小贴士

免密支付账户 如何限额或关闭

支付宝账户在支付宝APP里,点击【我的】-【设置】-【支付设置】-【免密支付/自动扣款】-【App Store, Apple Music,&iCloud】-【安全月限额】设定符合自己安全预期的月度限额。

微信账户 1. 选择微信【我】-【钱包】-点击右上角的四宫格图标-【支付中心】-【支付管理】-【自动扣费】-选择【已签约项目】逐个关闭服务即可。

2. 搜索并打开【微信支付】公众号,输入【自动扣款】,点击系统回复的消息中的【点这里】,即可查看所有的自动扣费授权。如果有不再需要的扣费,你可以点击查看详情,然后在接下来的页面中关闭该服务。

■综合新京报、央广网、人民网、现代快报、中国经济网等

